

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Юрия Израилевича Полякова
«Физиологические основы диагностики и стереотаксического лечения
психических расстройств»,
представленной к защите на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 03.03.01- физиология.

Работа посвящена одной из самых актуальных проблем современной медицины – объективной диагностики психиатрической практики. Несмотря на существование международной классификации болезней принятой во всем мире, психиатры не могут гарантировать объективной и единообразной диагностики психических расстройств. В большинстве случаев «объективность» этой диагностики базируется на экспертном мнении признанных специалистов той или иной области, это не дает возможности диагностировать основываясь на биологически выверенных параметрах. Представленная работа дает надежду на появление в ближайшем будущем тех критериев заболевания, которые с большой долей вероятности будут отражать физиологические происходящих патологических процессов. Для психиатрии это впервые.

Впечатляет новый физиологический «прием» используемый автором, основанный на современном математическом и физиологическом подходе анализа потенциалов, связанных с событиями. В используемой парадигме учитываются физиологические параметры, характерные для разных видов когнитивной деятельности, которая, как правило, нарушена при большинстве психических расстройств.

Особое внимание хочется обратить на обоснование в диссертации не только диагностического процесса, но и возможность с учетом физиологических параметров решать вопрос об оправданности использования стереотаксического подхода в лечении малокурабельных психических расстройств, используя медицинский стереотаксис в качестве метода преодоления терапевтической резистентности.

Одновременно в рамках работы показана высокая эффективность редко используемого стереотаксического метода для лечения тяжелых обсессивно-компульсивных расстройств и родственных ему состояний (синдром Жиля де ля Туретта, некурабельная психическая зависимость).

Давая отзыв, я могу опираться не только на предложенный мне автореферат и данные диссертации, но и на личные наблюдения за больными

автора диссертации, их диагностикой и лечением, в течение многих лет консультируя в клинике Института мозга человека.

Обоснованность и достоверность результатов не вызывает сомнений, в связи с большой репрезентативной выборкой всех исследуемых групп и релевантных методов статистической обработки данных.

В автореферате подробно описана цель, задачи, методология и результаты исследования, что позволило составить полное представление о диссертационной работе.

Автором опубликовано 75 печатных работ, из них 21 в рецензируемых журналах списка ВАК, получен патент на изобретение.

Содержание автореферата позволяет заключить, что по актуальности темы, объему полученного экспериментального материала, теоретической и практической значимости диссертационная работа Юрия Израилевича Полякова на тему «Физиологические основы диагностики и стереотаксического лечения психических расстройств» представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Поляков Юрий Израилевич заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 03.03.01.- «Физиология».

Доктор медицинских наук, профессор,

консультант СПб ГКУЗ

«Психиатрическая больница Св. Николая Чудотворца

Точилев В.А.

19.12.2016

Сведения об авторе отзыва:

Точилев Владимир Антонович, профессор, доктор медицинских наук, консультант СПб ГКУЗ «Психиатрическая больница Св. Николая Чудотворца».

Адрес: 190121, Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 126.

Тел./факс (812)714-74-29, e-mail: tochilov@bk.ru

Верно: какальнич одена ко



А. Соловьев
2. 2016